

欧美同学会第六届年会开幕

河南商报讯(首席记者 高云 记者 王琦)昨天上午,欧美同学会(中国留学人员联谊会)第六届年会暨海归创新创业郑州峰会在郑州举行。

全国人大常委会副委员长、欧美同学会(中国留学人员联谊会)会长陈竺,中共河南省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻,中央统战部副部长戴均良出席会议。

欧美同学会(中国留学人员联谊会)是中国留学海外各国归国同学自愿组成的人民团体,在全国拥有近8万名会员。

本届年会以“展留学报国情怀·助中原更加出

彩”为主题,由欧美同学会(中国留学人员联谊会)、中共河南省委、河南省人民政府主办。

陈竺在致辞中说,本届峰会发挥欧美同学会人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势鼓励留学人员聚焦河南经济社会发展面临的重点、难点、热点问题,建真言、献良策、出实招,积极投身创新创业实践,服务河南经济转型发展。

谢伏瞻说,河南正阔步走在决胜全面小康、让中原更加出彩的新征程,越来越展现出发展的巨大潜力和美好前景,越来越迫切需要一大批国际化高端人才和创新创业团队,也必将为各方人才施展才华、

实现梦想提供广阔的舞台。希望各位院士、广大留学人士更多地关心支持河南的发展,来河南投资创业,让最新的科研成果在河南转化为现实生产力。

会上还举行了“欧美同学会留学报国(郑州)基地”和“欧美同学会海归创业(郑州)学院”授牌仪式。

此次峰会紧扣河南关心的热点、难点问题举办主题论坛、院士座谈会。开幕式上,2014年诺贝尔奖生理或医学奖获得者爱德华·莫索尔,清华大学医学院教授、美国普林斯顿大学终身讲席教授颜宁,中国工程院院士、河南农业大学校长张改平做了主旨演讲。

欧美同学会·院士座谈

废弃物资源化利用、加大科技教育投入、发展人工智能……

14位院士头脑风暴 为河南发展出主意



会议上众多专家学者为河南发展建言献策

河南商报记者 杨东华/摄

河南要发展,除了自身要努力,借助“外脑”的力量也很重要,昨天14位院士齐聚郑州把脉河南发展,为河南发展建言。

■河南商报记者 宋晓珊

心。

此外,河南是华夏文明的发祥地,20多个朝代在河南建都。

但他也不讳言,河南人均GDP偏低。河南的科技教育水平还是比较低,高等院校偏少,尤其是985院校更是为零。

【建言献策】

观点一:把垃圾变资源

杜祥琬:目前,全国70%的废弃物都只做到了所谓的无害化,是什么意思?就是70%的垃圾依靠填埋处理。

可现实是,垃圾产生是无限的。如何化腐朽为神奇?那就是做好垃圾分类,将垃圾转化为能源。未来,垃圾资源化的能力也是社会进步的标志,是我们作为人口大省走向现代化必须要过的一个坎儿。

此前,杜祥琬向中央提了一个开展无废城市试点的建议,中央已经批下来了,希望河南省在废弃物的资源化利用这方面走在前面。

观点二:加大科技教育投入

挪威科学院外界院士张知彬说:“河南省现在发展非常快,目前的短板还是教育和科研,希望进一步加大科技教育的投入。”

河南省作为中原崛起的主要突击

力量,郑州作为国家一线城市的定位,我觉得应该加强国际化这样一个方向,不要完全借用沿海地区的一些经验。

除了我们自己的资源,使用国际资源也非常好,国外很多科学家非常优秀但没有钱,我觉得应该充分利用这个机会,把它的一些人才挖过来为我们所用,我觉得这是非常好的机遇。

观点三:发展人工智能

上海交大徐雷院士:人工智能这个行业有一个特点,只要突破一个实际的点,以后就可以跨越,它是年轻人的行业,它的发展不需要多高精尖的人才,一些毕业的博士生很快就能变成人工智能人才。

从公司的数量和投资来看,我们国家在世界排名第二了,也就是说这个行业有可能是我们跨越发展的机会。

再讲一下人工智能行业,2016年的数据显示,国内主要的人工智能公司大都在北京,上海不到17%,深圳不到16%,广州7.7%,接着是浙江、江苏,但占比很小。

这是什么概念?除了北上广,以及江苏有所动作以外,其他省份在这方面还没有动作,这对河南来说可能就是一个机会。

欧美同学会·分论坛

河南自贸区 入区企业已有10523家

河南商报讯(首席记者 高云)昨天下午,欧美同学会(中国留学人员联谊会)第六届年会暨海归创新创业郑州峰会“推进自贸区建设 打造内陆开放高地主题论坛”召开。

河南省商务厅副厅长孙敬林介绍,目前河南自贸试验区完成了160项改革任务,入区企业10523家,注册资本1464.6亿元,51家外资企业,外资企业注册资本7.92亿美元,136家国内外500强企业。

“河南自贸区是一个起点高、发展快、势头猛、后劲足的第三批自贸区。完全可以成为自贸区中的标兵。”深圳前海蛇口自贸片区管委会副主任、前海管理局副局长王锦侠说。

他认为,河南自贸区服务“一带一路”,建设“两体系一枢纽”,打造内陆开放高地,可以和前海蛇口自贸片区相互学习、相互借鉴。

“不仅在‘一带一路’上可以联动发展,在推动引进来、走出去,拓宽沿海与内陆合作,共同开拓国际国内两个市场方面也可以相互合作,完全可以联动发展,开展对比试验,创新互补试验和差异化试验。”他透露,前海蛇口自贸片区与洛阳片区达成了签署战略合作协议的共识,争取9月底前签署合作协议。

创业需要注意啥? “双创”峰会上他们这样说

河南商报讯(记者 王琦)科研成果怎么商业化、产业化?怎么才能做出有生命力的创新?创业又有什么需要注意……

9月13日的欧美同学会首届“双创”峰会(郑州)上,嘉宾围绕创新创业分享自己的经验和观点。

创新应该围绕什么来“做文章”?黔龙图视科技有限公司创始人张春成对这个问题深有感触。

他说,电子图片的大小对于图片的传输、保存有很大影响,图片越大,用户的成本越高。经过研发,黔龙图视把原本400多kb的图片降低到30多kb,“大小降到原文件的十分之一,但清晰度并没有明显降低。”

在张春成看来,企业的创新就是要围绕用户的需求,瞄准他们的痛点,这样的创新才能为用户和企业自身带来效益。

陕西荣大华盛投资管理有限公司董事长肖冰认为,海归创业,现在正是最好的时候。

肖冰认为,中国在世界经济中的影响力还会持续增强,而且现在正处在经济转型期,“海归世界性的视野是促进中国产业基础升级的最佳切入点。”

创业应该怎么做,他首先提到的就是,永远不要认为自己的爱好就一定要成为自己的事业,“比如不能因为热爱宠物,就一定要开一个宠物店。”

【头脑风暴】

14位院士 为河南发展出主意

9月13日下午,欧美同学会(中国留学人员联谊会)第六届年会暨海归创新创业峰会院士座谈会召开。

14位来自海内外的院士,其中包括2014年诺贝尔奖生理或医学奖获得者爱德华·莫索尔,以及中国工程院院士、中国工程院原副院长,现任国家能源专家咨询委员会副主任、国家气候变化专家委员会主任的杜祥琬等重量级专家。

河南省委常委、统战部部长陶明伦为在座院士做河南简介。他说,河南是人口大省、农业大省,更是经济大省,经济总量去年达到4万亿,连续多年居全国第5位;此外还是“大枢纽”,2016年末全省高速公路通车里程6448公里,省会郑州更是铁路双“十”字中